

“微党课”释放正能量

特约记者 韩春 通讯员 詹馨

“今天这节微党课上,我们认识了妈妈的手,医务人员的手还有吴清兰主任的手,让我们读懂了担当的含义……”在宛城区喜迎十九大为党旗添彩“微党课”比赛现场,来自南阳市第二人民医院的参赛选手曾婉婧用三张手的照片,讲述着一名共产党员应有的担当。窗外暑热渐胜,比赛现场内的另一种热度——“对党的热忱”也不断升温。大赛的“三尺讲台”,成了展示基层党建的精彩大舞台。

“微课堂”容量大。与传统党课相比,“微党课”少了些“权威”,多了些“草根”;“微党课”时间短,形式活,效果却显著。在比赛中,选手围绕强化理想信念、树牢宗旨意识、履职尽责当先锋、立足岗位争优秀、弘扬传统家风、倡导勤廉为本、铸就工匠精神、培养执纪标兵、实干担当时代党员等方面运用多媒体图文并茂地授课。以前都是听领导、专家讲党课,现在让自己讲党课,很兴奋。”来自宛城区纪委的参赛选手韩春阳

说:“通过比赛,自己的党建知识和宣讲水平都有了很大提高。”“微课堂”舞台大。宛城区紧扣党员干部群众的理论学习需求,入脑入心,创新出了“草根”宣讲、“百姓宣讲直通车”、“网上微课堂”等实践路径,激发了全区党员的实践热情,党员教育取得了良好的成效。“大块头”的党课变为“短、平、快”的宣讲,“微党课”和“三会一课”、加强学习型党组织建设“两学一做”紧密结合,已经成为宛城区不断推动党建工作创新,推进“两学一做”学习教育常态化、制度化的有效载体。

宛城区聚焦聚力推进转型发展——

经济运行平稳向好 重点项目扎实推进

特约记者 袁永强 韩春 通讯员 张晓峰

盛夏时节,硕果飘香。驱车行驶在宛城大地,宽敞整洁的农村公路网串联起了一个个美丽乡村和产业园区:平畴沃野,农村经济充满后劲;厂房林立,项目发展如火如荼……

“砥砺奋进,加快发展。宛城区主动适应经济发展新常态,统筹稳增长、促改革、调结构、强基础,培育龙头产业,加快转型升级,经济运行继续保持平稳向好的发展态势。”谈起经济运行,宛城区委书记刘中青、区长樊牛充满信心。据悉,1-5月宛城区主要经济指标增速同比均有提高;“四上”企业入库数量位居全市第一。

调结构、稳增长,综合实力稳步增强。1-5月,全区规模以上工业增加值30.3亿元,同比增长4.6%,高于上年同期7.6个百分点。三次产业比例达到7.6:39.6:52.8,产业结构进一步优化。全区固定资产投资完成85.2亿元,同比增长21.6%,高于上年同期14.4个百分点。限额以上消费品零售额完成14.5亿元,增长18.5%,高于上年同期14.2个百分点。一般公共预算收入3.2亿元,增长0.6%,其中税收收入2.6亿元,增长20%,税收增速全市第一,税收比重12县区第一。1-5月全区共入库“四上”企业19家,同比增加15家,个数全市第一。

上项目、育产业,转型升级明显加快。上半年,宛城区新签约亿元以上项目9个,总投资64.9亿元,引资59.3亿元。开工项目8个,项目开工率88.89%。该区大力引进高端信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源企业落地发展。目前已有南阳嘉鹏新能源科技有限公司、河南中鸿电子有限公司等大个信息技术项目开工建设,其中嘉鹏新能源年产20000安时锂离子动力电池项目顺利投产。汇博生物、一通防爆等11家企业先后被认定为国家高新技术企业,形成了生物质新能源、光电新材料、新能源输变电装备制造3个产值超百亿元的产业集群,建成了天冠生态农业园、华光科技园、新能源输变电装备产业园、娃哈哈食品工业园4大专业园区。并先后获得了南阳国家新能源



宛城区政府与中原银行南阳分行签订战略合作协议

本报记者 高波 摄

高技术产业基地、河南省生物高技术产业基地、省级知识产权优势产业集聚区、全省先进产业集聚区等荣誉称号。

抓特色、育龙头,农业产业化水平明显提升。该区整合项目资金7900万元,超前完成全区7万亩高标准粮田建设任务。积极组织宛城区农业龙头企业、南阳景隆农业发展有限责任公司、河南省众耘农业科技有限申报市级龙头企业;截至目前,全区家庭农场、农民专业合作社、市级以上农业龙头企业分别达到179家、730家、14家,6个有机农产品基地获得认定。河南三机乳业产业化集群销售收入达到4.8亿元,核心龙头企业销售收入0.52亿元。河南天冠集团粮食加工农业产业化集群

截至目前销售收入30亿元,核心龙头企业销售收入15.5亿元。

健全工作推进机制和强化统筹协调是宛城区保持经济运行稳中向好的抓手。今年以来,宛城区调整了全区32项重点工作领导小组及指挥部,成立了工作专班,建立健全了各项工作推进机制,将重点工作任务层层分解,层层落实责任,形成了“上下联动、齐抓共管”的工作合力。该区定期召开重点工作协调推进会,逐项制定针对性解决方案,对各项重点工作任务建立台账,实行专项督查、全程跟踪,督导各项工作如期完成。每月召开经济部门联席会议,对规模以上工业增加值、固定资产投资、公路运输总周转量等指标的变动情况及原因进行分析研判,及时发现问题,提出对策建议,确保实现全年增长目标。目前,宛城区各项重点工作任务均已按要

求或按序时进度完成。

“全国义务教育发展基本均衡县”、“省四好农村路”示范县、省级高标准粮田建设示范区……一连串沉甸甸的荣誉是宛城区不折不扣落实市政府重点工作作出的满意答卷。2017年度市政府重点工作和民生实事涉及宛城区的涵盖了服务市政重点工作、民生实事、全面突破招商引资和项目、新能源经济、张仲景医药文化、张仲景医药文化产业园建设、郟万高铁项目征迁、周南高速征迁、内河综合开发工程“双创”工作、扶贫攻坚、中心小学改扩建、城区基础设施建设、环境保护和生态文明建设等重点工作的扎实开展,富有成效,富民强区的步伐进一步加快。

狠抓文明创建 提升城市软实力

本报讯(特约记者袁永强 史源远 通讯员刘昂)炎炎烈日,“创文”正忙。在宛城区的大街小巷,社会主义核心价值观的宣传标语随处可见,核心价值观已深入人心。人流如织的路口,行人按秩序过马路;小区内,居民把楼道清理干净;遇到琐事,邻里间少了争吵而多了礼让……随着“创文”的不断深入开展,一股股文明新风迎面而来。

宛城区委书记刘中青说,宛城区举全区之力行文明之举,以“创文”为契机,围绕城市发展,坚持开展社会主义核心价值观教育,广泛深入开展文明创建活动,各项“创文”工作如火如荼,城市软实力得到进一步提升,全区“说文明话,办文明事,做文明人”已蔚然成风。

坚持核心价值观教育,不断提升精神文明。该区以深化文明河南建设、创建省级文明城区为载体,将核心价值观教育融入氛围,融入活动,

融入全民心中。投入1000多万元,设置公益广告宣传牌3600多块,核心价值观主题巷14条,主题小区22个,主题游园、商业街区12个,营造了满园价值观的浓厚氛围。各类主题活动丰富多彩,先后举办纪念长征胜利80周年文艺演出“红心向党、舞动宛城”主题活动30多场次。制作文明创建知识彩页、手册16.5万份,做到社区、家庭、居民全覆盖,让“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的社会主义核心价值观基本道德规范深入人心。广泛宣传《市民文明公约》《居民文明守则》及文明礼仪知识,树立注重礼仪、热情友善、文明礼貌的良好风尚,努力提升居民文明素质和社会文明程度。深入开展道德讲堂活动,让身边好人、道德模范、劳动模范走上讲台,“用身边人讲述身边事,用身边事教育身边人”,全区各级各单位共建立道德讲堂60余个,举办讲座500余

场,参与人数28000余人次,全民向善、砥砺奋进已成为宛城区干事创业的主基调。

紧扣“创文”主题,营造浓厚宣传氛围。该区属新闻媒体设置专栏专版进行集中宣传,区直单位利用新媒体、自媒体进行动态宣传,各乡镇、街道设置大型公益广告、LED屏进行全方位宣传,形成了浓厚的创建氛围。活动载体更加丰富。深入开展“道德模范”“身边好人”“最美人物”等评选活动,开展“讲文明树新风”公益广告征集活动,组织开展了市民文明公约学习宣传践行活动,营造了向上向善的社会氛围。志愿服务态势良好。区、街道(乡镇)、社区三级志愿服务站建设不断完善,全区网络注册志愿者增加12万余人,达到26万人;500余名志愿者持续在中心城区主干道、交通路口和社区开展文明引导志愿服务,累计志愿服务达1.2万小时。未成年人工作逐步深

化。广泛开展文明校园创建活动,积极推动未成年人校外活动场所建设,加大文化市场集中整治力度,未成年人成长的社会文化环境不断改善。

基础设施提质提速,城市面貌明显改观。该区加大基础设施投入,新建公厕113个、垃圾中转站7座,改造提升公厕、垃圾中转站66座,安装果皮箱2400个、拆除旱厕460个,累计整修背街小巷460条41.3万平方米。同时不断优化城市功能。新建富鑫鑫农副产品大卖场、老庄农贸市场,改造提升了汉冶农贸市场和柴庄农贸市场,新建便民菜店25个。新增城市公园绿地12万平方米,完成亮化工程500处,城市夜景璀璨夺目。文化设施也在日益完善。区未成年人心理辅导中心正常运行,区青少年活动中心正在建设中。中心城区5个街道(乡镇)和58个社区全部建成了综合性文化活动中心,为基层开展文化活动提供了阵地。



宛城区举办“七一”党规党纪知识竞赛

通讯员 袁延宇 摄

本报记者 高波 通讯员 袁延宇

宛城区纪委在市纪委和区委的领导下,牢牢把握政治方向,强化使命担当,聚焦主业主责,扎实推进全面从严治党。特别是自2016年6月区纪委换届以来,纪检监察工作站位全局、破局开路、换挡提速,为全区经济社会健康快速发展提供了坚强政治保证。

铁肩扛责 形成问责追责强大气场

全面从严治党,重在落实“两个责任”(两个责任是指党的十八届三中全会提出的落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任)。

精准定责,层层明责。区委制定工作方案,对年度作风建设和反腐倡廉建设工作,从任务分解、责任落实、考核评价、问责追责等方面,逐级列出责任清单和落实主体,形成了从区委书记到村支部书记“横向到边、纵向到底、全面覆盖”的完整责任链条。强化主责,履责履责。树立全区一盘棋

思想,区委牵头抓总高位推进,落实主体责任不缺位。区纪委主动作为高压传导,落实监督责任不缺失,综合运用责任清单、签字背书、年中督导、述责评议等方式,充分调动各级党组织担责动力,传导履责压力。严格考责,严肃追责。认真贯彻落实《问责条例》,对区林业局原党组书记和纪检组长落实“两个责任”不力问题,给予了纪律处分并公开通报曝光,传递了“有权必有责,有责要担当,失责必追究”的强烈信号。

铁腕执纪 保持惩治腐败高压态势

重惩治,减存量。对不收敛不收手的三类

重点人,严肃查处,决不姑息,着力营造“不敢腐”氛围。去年以来,全区共受理信访举报323件,处置问题线索271件,立案244件,党纪处分221人(其中科级干部38人)。特别是硬起手腕查处了区鸭灌局原局长周付军、区信息中心原主任肖甫刚、区环卫站原站长翟付洲等严重违纪违法案件,执纪审查的震慑作用不断显现。

重救治,遏增量。把践行“四种形态”作为最重要的执纪方式,去年以来共谈话函询147人,教育挽救了一大批党员干部。坚持重处分与轻处分、纪律处分与组织处理相结合,实现点与面、量与质、惩与防的合理运用,执纪审查治本功能充分发挥。

重基层,查蝇贪。深入开展侵害群众利

益不正之风和腐败问题专项整治,查处问题65起,党纪处分75人。专项整治工作在去年的全市督查排名中位列第二。

铁面监管 护航党员干部健康成长

警示教育无处不在。依托区纪委官方网站、“头条号”、微信、微博四大平台,第一时间发布党风廉政建设动态、典型违纪违法案例等信息。去年以来,共发布各类信息2600多(条)次。公开通报曝光案例37起65人。

廉政教育丰富多彩。组织开展党风廉政谈话活动,受教育党员干部5800余人;组织开展廉政教育微电影《好好过日子》;在各单位巡

回播放以本区典型案例拍摄的警示片;在全市率先启动以案促改活动,第一批在区鸭灌局等4个重点案发单位开展工作;组织开展了全区“迎七一”党章党规党纪电视知识竞赛,1000余名党员干部现场接受了生动的党规党纪知识教育。

利剑高悬震慑常在。区委5个巡察组分别进驻区交通局等5个单位开展常规巡察,发现问题及线索212件。针对巡察中发现“菜办”“棉办”两个单位存在职能弱化、人员冗余度日问题,经区委研究决定予以撤销并转。打铁必须自身硬。区纪委高度重视自身建设,采取得力措施,严格监督管理,锻造忠诚干净担当的执纪铁军。

全面从严治党永远在路上。为迎接党的十九大胜利召开,宛城区撸袖加油,征程再启,党风廉政建设和反腐败工作必将不断迈出新步伐,创造新业绩!

本期统筹:孙震 执行:李小肖 张庆元 本版编辑:南琳